

万里长城被评选为世界“新七大奇迹”

新华社里斯本7月7日电(记者 童炳强)世界“新七大奇迹”评选结果7日晚在葡萄牙首都里斯本揭晓,中国万里长城以最多得票名列“新七大奇迹”之首。

评选结果揭晓仪式在里斯本光明体育场举行,由葡萄牙独立电视台向100多个国家进行直播。葡萄牙总统席尔瓦、总理苏格拉底、文化部长罗塞塔与来自葡萄牙及其他国家的5万余名各界人士在活动现场共同见证了“新七大奇迹”的产生。

除中国万里长城外,约旦佩特拉古城、巴西里约热内卢基督像、秘鲁马丘比丘印加遗址、意大利古罗马斗兽场、墨西哥奇琴伊察玛雅城邦遗址和印度泰姬陵也被评选为世界“新七大奇迹”。

评选结果揭晓后,活动组织者向“新七大奇迹”所在国家的代表颁发纪念徽章。出席评选结果揭晓仪式的中国长城学会代表韩国伟对新华社记者表示,万里长城是属于全人类的世界文化遗产,因其伟大的魅力而当

选世界“新七大奇迹”。

公元前3世纪,腓尼基旅行家昂蒂帕克将自己眼中的伟大人造景观总结为“七大奇迹”:埃及吉萨金字塔和亚历山大灯塔、巴比伦“空中花园”、土耳其阿耳忒弥斯神庙和摩索拉斯王陵墓、希腊罗德岛巨人雕像和奥林匹亚宙斯神像。

本次世界“新七大奇迹”评选活动由民间组织“新七大奇迹基金会”发起。该基金会于去年年初发起全球范围内的评选活动,通过互联网、电话及手机短信等投票方式,从21处世界名胜中选出7处作为“新七大奇迹”。组织者称,超过9000万人投票参与了评选。

由于埃及方面坚决反对将金字塔列为“新七大奇迹”候选地,“新七大奇迹基金会”决定将金字塔作为荣誉候选地,而不再作为投票对象。

河南: 高校不得 降标准指名录取

新华社郑州7月8日电(记者 李丽静)从河南省招办获悉,该省高招录取工作8日开始。该省规定:高校不得降低录取标准指名录取学生,不得利用调整计划向考生收取与录取挂钩的任何费用。

河南省招办要求,高校必须按照招生章程中向社会公布的录取规则进行录取。高校录取新生要按远程网上录取的规定程序,按时完成调档、阅档、退档、审核各环节工作,保证考生电子档案的正常周转和录取工作的顺利进行。对超时未按要求完成相关环节工作的高校,省招办可根据所发出的考生电子档案按照学校计划数及录取规则依高分到低分顺序将考生电子档案设置为预录取状态,并立即书面通知有关高校,同时将有关情况上报教育部。

河南省招办和高校须将有关录取结果向社会公示,向考生提供录取信息、公开咨询及申诉渠道。考生对录取结果有异议,可向公布录取结果的本级或上级教育行政部门提出申诉。

“两高”发布《意见》 剑指新类型权钱交易受贿犯罪

最高人民法院、最高人民检察院2007年7月8日联合发布《关于办理受贿刑事案件适用法律若干问题的意见》,《意见》规定了10种受贿行为的定性处理问题:

- 以交易形式收受受贿问题
- 收受干股问题
- 以开办公司等合作投资名义收受受贿问题
- 以委托请托人投资证券、期货或者其他委托理财的名义收受受贿问题
- 以赌博形式收受受贿的认定问题
- 特定关系人“挂名”领取薪酬问题
- 由特定关系人收受受贿问题
- 收受受贿物品未办理权属变更问题
- 收受财物后退还或者上交问题
- 在职为请托人谋利,离职后收受财物问题

举世瞩目的青藏铁路通过国家验收

据新华社格尔木7月8日电 7月7日至8日召开的青藏铁路建设领导小组第十次会议,通过青藏铁路格拉段工程国家验收。

经过全体建设者连续五年的艰苦奋斗,在世界屋脊建成了一条海拔最高、线路最长的运输大通道,突破了多年冻土施工、高原卫生保障、生态环境保护等技术难题,探索了复杂条件下重大项目建设模式,谱写了我国乃至世界铁路建设史上新的篇章,青藏铁路建设达到世界一流水平。一年

来,青藏铁路运营管理也达到了很高水平。累计运送旅客260多万人、货物1300多万吨,线路、设备、人员和管理经受住了季节变化的考验,运输生产安全有序,沿线治安稳定,没有发生严重的责任行车事故和责任伤亡事件,扫尾工程全部建成,实现了安全稳定的良好开局。在工程建设、环保生态、卫生安全、档案资料等专项验收的基础上,通过了国家验收。

青藏铁路通过国家验收,标志着青藏铁路进入了运营管理的新阶段。

央行建成 全国支票影像交换系统 支票实现全国通用

据新华社北京7月8日电(记者 张旭东 姚均芳)中国人民银行8日宣布,央行近日已建成全国支票影像交换系统,从而实现了支票在全国范围的互通使用。目前,系统运行稳定,全国支票使用量逐步增加。

根据央行规定,支票全国通用后出票人签发的支票凭证不变,支票的提示付款期限仍为10天;异地使用支票款项最快可在2至3小时之内到账,一般在银行受理支票之日起3个工作日内均可到账。为防范支付风险,异地使用支票的单笔金额上限为50万元。办理支票业务,银行向客户的收费暂按现行标准不变。

南水北调中线穿越黄河工程施工进入关键阶段

7月8日在河南温县黄河北岸拍摄的穿黄工程隧洞盾构机掘进现场。

当天,南水北调中线一期关键性控制性工程——穿黄工程隧洞盾构机掘进始发,中线穿黄工程施工进入关键阶段。

新华社发 (成海忠 摄)



在尼日尔遭绑架的 中国人质尚无生命危险

新华社洛美7月7日电(记者 李本忠)尼亚美消息:新华社记者刚刚从中国驻尼日尔使馆获悉,6日在尼北部阿加德兹地区遭绑架的一名中国人质目前在该国图阿雷格部落人手中,尚无生命危险。

中国驻尼日尔使馆官员表示,中方在绑架事件发生后迅速向尼政府有关部门通报了情况,并要求尼方采取一切必要措施保证人质安全和协助营救。尼有关方面已承诺将尽全力营救并保证其安全。

截至记者发稿时,中国驻尼日尔使馆营救工作仍在紧张地进行中,但人质安全获释尚需时日。

尼日尔政府发言人、新闻部长穆罕默德·本·奥马尔6日晚在国家电视台宣布,一家中国公司驻尼日尔的工地负责人当天下午在距尼首都尼亚美1000多公里的阿加德兹地区遭不明身份武装人员绑架。尼政府对这一事件“表示遗憾和谴责”,同时尼政府“承诺采取一切必要的措施,使被绑架的中国公民获释”。

尼日尔反政府武装组织“尼日尔人争取正义运动”7日发表声明,声称对6日发生的绑架中国人质事件负责。“尼日尔人争取正义运动”是新近开始在尼日尔北部地区公开活动的反政府武装组织。

穆沙拉夫警告 “红色清真寺” 顽抗人员 尽快投降

据新华社伊斯兰堡7月7日电(记者 张云龙)正在巴基斯坦西南部俾路支省视察的巴总统穆沙拉夫7日对媒体说,“红色清真寺”的顽抗人员应尽快缴械投降,否则“只有死路一条”。

穆沙拉夫表示,政府拥有足够的力量摧毁“红色清真寺”内的顽抗势力,但是由于考虑到寺内无辜儿童和妇女的生命安全,政府一直保持着耐心和克制,政府正在努力尽可能地挽救更多生命。他还透露,目前已有近1300名该寺宗教学生向政府投降。

巴基斯坦总理阿齐兹7日也发出呼吁说,政府鼓励包括宗教学者、议员、社会活动家等社会各界人士与“红色清真寺”接触,以便劝说其允许寺内儿童和女学生自由离开。

“红色清真寺”内顽抗人员与巴安全人员的对抗7日进入第5天,双方当天发生了数次交火。巴官员表示,目前还有数目不详的妇女和儿童在清真寺内,“红色清真寺”把他们挟持为人质,而且不允许学生家长进入清真寺。

“红色清真寺”二号人物阿卜杜勒·拉希德·加齐5日晚间在接受一家私人电视台采访时表示,政府如能保证他及其追随者的安全并不被起诉,他们愿意投降。但巴官员对此表示拒绝。加齐随后称要与巴政府对抗到底,目前仍与一些强硬的宗教学生固守在寺内。

入汛以来 长江最大洪水 进入三峡库区

据新华社武汉7月8日电(记者 杨希伟)入汛以来长江最大洪水8日8时经过长江上游的寸滩水文站后,进入三峡库区。

长江水文局总工程师程海云教授说,本次洪水因长江上游连续降雨、部分支流如嘉陵江流域的渠江出现大洪水引发。长江水文局实时监测表明,7日8时至8日8时,长江流域又有金沙江、岷沱江、嘉陵江、三峡区间等区域降下小到中雨,局部地区有大雨。

受上述来水影响,长江上游的重庆寸滩水文站8日8时出现洪峰,洪峰水位为176.89米,相应流量为39400立方米每秒。至11时,寸滩水位降为176.84米,相应流量降至39300立方米每秒。这是入汛以来长江上游形成的最大洪峰。

目前,洪峰经过寸滩水文站后进入三峡库区。8日8时,三峡水库入库流量涨至37000立方米每秒,出库流量为32600立方米每秒;水位依然保持在汛限水位以下,为143.98米。6日,长江水利委员会副主任、长江防总办公室主任魏山忠签发今年2号调度令,命令三峡水库最迟于6日20时起至7日8时止,将坝前水位均匀降至汛限水位144米,为本次洪水调度预留出库容。

受长江上游来水增加的影响,三峡水库下游的宜昌站8日8时流量涨至35500立方米每秒,长江干流的枝城至螺山河段全面涨水。